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Μ. Πομπέο: Συνάντηση με Αρχιεπ. Αμερικής πριν 
έρθει Ελλάδα
/ Επικαιρότητα

Λίγα 24ωρα πριν από την άφιξη του αμερικανικού υπουργού Εξωτερικών Μάικ 
Πομπέο στην Ελλάδα, ο επικεφαλής της Αμερικανικής Διπλωματίας θα συναντηθεί 
σήμερα με τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ, σε 
μια ιδιαίτερα καθοριστική περίοδο για τα ελληνοτουρκικά.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Ελπιδοφόρος θα μεταφέρει τις ανησυχίες της 
ελληνοαμερικανικής κοινότητας για τη προστασία των Χριστιανικών μειονοτήτων 
στη Τουρκία και τις τελευταίες εξελίξεις στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. 
Τέλος, αναμένεται ότι ο Αρχιεπίσκοπος θα θέσει για μια ακόμα φορά στο 
υψηλότερο πολιτικό επίπεδο το θέμα που έχει προκύψει από την μετατροπή της 
Αγίας Σοφίας σε τζαμί.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Συνάντηση Αρχιεπ. Αμερικής – Πομπέο για ελληνοτουρκικά

Οι ΗΠΑ καλωσορίζουν τα δημοσιεύματα που αναφέρουν ότι «η Ελλάδα και η 
Τουρκία είναι έτοιμες να ξεκινήσουν διερευνητικές επαφές για τα ζητήματα 
θαλάσσιων οριοθετήσεων».
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«Αυτές οι συζητήσεις έχουν την δυνατότητα να συμβάλουν στην αποκλιμάκωση 
των περιφερειακών εντάσεων», σημειώνεται στη δήλωση του Στέιτ Ντιπάρτμεντ.

Επιπλέον, καλωσορίζει τον εποικοδομητικό ρόλο που έχει παίξει η Γερμανία στην 
ενθάρρυνση των δύο πλευρών για την επιστροφή των πλευρών στο τραπέζι των 
διαπραγματεύσεων.

Ο Αμερικανός υπουργός επισκέπτεται την Ελλάδα το τριήμερο Δευτέρα 28 – 
Τετάρτη 30 Σεπτεμβρίου και θα έχει έχει συνάντηση με τον Έλληνα πρωθυπουργό 
κ. Μητσοτάκη.

Το ακριβές πρόγραμμα της επίσκεψης και των επαφών του Αμερικανού ΥΠΕΞ θα 
ανακοινωθεί τις επόμενες ημέρες.

Ερωτηθείς σχετικά με τις προσδοκίες της Αθήνας από την επίσκεψη του κ. Πομπέο, 
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέλιος Πέτσας δήλωσε ότι «αναμένουμε να 
επιβεβαιωθεί αυτό που πολλές φορές έχει ειπωθεί από αμερικανικής πλευράς το 
τελευταίο διάστημα. Δηλαδή η έμπρακτη στήριξη των ελληνικών θέσεων σε όλα 
τα επίπεδα, ιδίως δε απέναντι στις τουρκικές προκλήσεις στην Ανατολική 
Μεσόγειο».

Ο κ. Πέτσας πρόσθεσε επίσης ότι «υπάρχουν μια σειρά από θέματα που αφορούν τη 
συνεργασία των δύο χωρών τα οποία θα αποτυπωθούν και στην επίσκεψη στην 
Αθήνα αλλά και στην Κρήτη, η οποία θα ακολουθήσει».


